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2022 年下半年广西普通高中学业水平合格性考试 

信 息 技 术 
（全卷满分 100 分，考试时间 60 分钟） 

 

注意事项： 

1．答题前，考生务必将姓名、座位号、考籍号填写在试卷和答题卡上。 

2．考生作答时，请在答题卡上作答（答题注意事项见答题卡），在本试卷上作答无效。 

 

一、单项选择题（本大题共 35 小题，每小题 2 分，共 70 分。在每小题所列的 4 个备选项

中，只有 1 个符合题目要求，错选、多选或未选均不得分。温馨提示：请在答题卡上作

答，在本试卷上作答无效。） 

1．据央视报道：2022年1~10月我国软件业务收入同比增长10%。报道中的“10%”属于 

 A．数据 B．信息 C．知识 D．智慧 

2．小明爸爸按照导航软件规划的路线开车去A地，结果绕了远路，检查后发现是因为没有

及时升级导航软件。这主要体现了信息的 

 A．传递性 B．共享性 C．时效性 D．价值性 

3．录制一段时长为10秒、量化位数为16位、采样频率为50kHz、未经压缩的单声道音频，

则该音频所占的存储容量约为 

 A．1MB B．10MB C．16MB D．50MB 

4．电商平台利用大数据技术分析客户的浏览历史和消费数据，给客户推荐个性化商品。这

主要运用了 

 A．大数据采集技术  B．大数据存储技术 

 C．大数据预处理技术 D．大数据分析技术 

5．下列选项中，没有．．应用人工智能技术的是 

 A．翻译机翻译英文资料 B．智能手机的语音输入 

 C．机器人完成快递分拣 D．在教室阅读纸质书刊 

6．某医学影像智能筛查系统能实现对心脑血管疾病的智能化筛查和识别，辅助医疗临床

诊断。这属于人工智能应用领域中的 

 A．智能安防 B．智能交通 C．智能教育 D．智能医疗 

7．书店收银员用条码扫描器扫描书籍的条形码，采集书籍的相关数据。这属于数据处理过

程中的 

 A．数据采集 B．数据加工 C．数据整理 D．数据分类 
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根据图1，完成8~11小题。 

 
图1 

8．如图1，对比各种书籍销售额并分析它们的差异。这种数据分析方法是 

 A．平均分析法 B．对比分析法 C．交叉分析法 D．结构分析法 

9．对数据进行排序，是让某列数据按指定顺序重新显示，操作时要以该列数据作为“主要

关键字”。图1对表中的数据进行了升序排序，其“主要关键字”是 

 A．序号 B．单价（元） C．数量（册） D．销售额（元） 

10．为了形象地呈现数据中的信息，可用不同的图表将数据可视化。图1所用的图表是 

 A．折线图 B．柱形图 C．雷达图 D．饼图 

11．对数据进行筛选，是只显示满足条件的数据行，把不符合条件的数据行隐藏起来。如图1，

设定了“单价（元）”数据的筛选条件，则筛选出的数据行数是 

 A．0 行 B．2 行 C．11 行 D．13 行 

12．数据安全关系到个人和国家的利益。下列做法能较有效保障数据安全的是 

 A．随意存储数据  B．公开他人的数据 

 C．定期备份数据  D．随意连接各种网络 

13．Python语言被广泛地用于科学计算、数据处理、人工智能等领域中，它属于 

 A．机器语言 B．汇编语言 C．高级语言 D．自然语言 

14．在Python中，执行pi=3.14语句后，变量pi的数据类型是 

 A．int(整型) B．float(浮点型) C．str(字符串) D．bool(布尔型) 

15．在Python中，将代数式3.14r2写成Python表达式，正确的是 

 A．3.14r*2 B．3.14*r2 C．3.14*r**2 D．3.14*r*2 

16．在Python中，若a=3，b=2，下列程序段执行后，变量a的值是 

 a=a-b 

 a=a*b 

 A．2 B．4 C．6 D．8 
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17．下列Python程序段执行后，变量d的值是 
 d=2 
 t=3 
 if t>=1 and t<=5: 
       d=d*(1+t) 
 else: 
       d=d*t 
 A．2 B．4 C．6 D．8 
18．下列Python程序段执行后，语句s=s+1执行的次数是 
 s=0 

while s<4: 
       s=s+1 

print(s) 
 A．1 次 B．2 次 C．3 次 D．4 次 
19．下列关于信息技术发展及影响的说法中，错误．．的是 

 A．信息技术对社会的影响都是积极的 
 B．信息技术的发展推动了信息社会的进程 
 C．信息技术改变了人们的生活、工作和学习方式 
 D．信息技术成为社会发展、科技创新的重要驱动力 
20．2022年《政府工作报告》中提到要加强数字政府建设，推动政务数据共享，进一步压减

各类证明事项，扩大“跨省通办”范围，基本实现电子证照互通互认。这主要体现了信

息社会特征中的 
 A．信息经济 B．网络社会 C．在线政府 D．数字生活 
21．使用12306系统订购火车票时，用户需要按系统的要求输入个人信息进行注册才能购票。

该注册流程主要体现了信息系统的 
 A．输入功能 B．输出功能 C．存储功能 D．处理功能 
22．梁老师基于Arduino搭建了一个智能花卉养护系统（如下图），通过手机APP监测花草土

壤的湿度，即使不在家也可远程控制浇花。该手机APP属于智能花卉养护系统中的 

 

 A．用户 B．软件 C．硬件 D．网络 

23．在计算机硬件系统中，运算器和控制器合称为中央处理器（Central Processing Unit），其

英文缩写为 

 A．RAM B．CPU C．ROM D．TCP 

24．下列选项中，属于计算机输出设备的是 

 A．打印机和鼠标 B．键盘和鼠标 C．显示器和键盘 D．打印机和显示器 
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25．下列选项中，属于应用软件的是  

 A．QQ  B．Android(安卓) 

 C．Windows 10  D．HarmonyOS(鸿蒙) 

26．办公室里多台计算机通过计算机网络共用一台打印机。这主要体现了网络的 

 A．网络存储 B．资源共享 C．网络计算 D．分布式处理 

27．按网络覆盖范围来划分，学校的校园网属于 

 A．局域网 B．城域网 C．广域网 D．个域网 

28．根据《第50次中国互联网络发展状况统计报告》，截至2022年6月，1000Mbps及以上接

入速率的固定互联网宽带接入用户达6111万户，占总用户数的10.9%。1000Mbps的速率，

理论上最大的网络下载速度为 

 A．1 MB/s B．2 MB/s C．125 MB/s D．1000 MB/s 

29．我们可以通过智能手机、平板电脑等移动终端发送文件、看新闻和上网课等。这些功能

的实现都依赖 

 A．无线网络技术 B．虚拟现实技术 C．智能代理技术 D．传感技术 

30．学校、商场、大型超市门口放置的测温安检门，以非接触的方式感应人体的体温。测温

安检门采用的传感器为 

 A．重力传感器 B．位置传感器 C．压力传感器 D．红外传感器 

31．生活中，我们刷公交卡坐公交车；在学校，我们刷校园一卡通就餐、借阅图书。这些应

用使用了物联网技术中的 

 A．条形码技术 B．遥感技术 C．射频识别技术 D．二维码识别技术 

32．央视“3·15”晚会曝光部分儿童智能手表使用过于老旧的操作系统，给消费者个人信息

安全带来了隐患。这种信息安全风险属于 

 A．网络风险 B．硬件风险 C．数据风险 D．软件风险 

33．计算机病毒会通过各种渠道从已被感染的计算机扩散到未被感染的计算机。这主要体现

了计算机病毒的 

 A．潜伏性 B．传染性 C．欺骗性 D．破坏性 

34．下列行为中，符合相关法律法规和道德规范的是 

 A．在网络上浏览不良信息 

 B．在网上下载盗版电影，并卖给他人 

 C．利用盗号软件，盗取他人游戏账号和虚拟货币 

 D．在论坛上，对别人发布的计算机故障求助，给予回帖帮助 
35．下列选项中，不属于．．．保护信息安全做法的是 

 A．不随意打开他人发送的不明文件和网页链接 

 B．使用微信的“扫一扫”功能随意扫描二维码 

 C．谨慎分享，不分享私密信息（如位置信息）等 

 D．密码设置采用大小写字母与特殊符号混合的方式 
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二、非选择题（本大题共 5 小题，每空 2 分，共 30 分。温馨提示：请在答题卡上作答，在

本试卷上作答无效。） 
36．某字符库的字形码采用 8×8 点阵图的形式，字符“H”如下图所示。 

 

（1）白色方块记作“0”，黑色方块记作“1”，自左向右逐行记录便可以得到字符“H”

的字形码。按此规则，第 3 行的二进制编码为         。 

（2）将第 3 行的二进制编码转换成十进制，其结果是         。 

（3）存储该字形码需要         字节。 

37．用电子表格软件处理“2201 班评比表”的数据，计算各小组的总分（总分=纪律分+礼

仪分+卫生分）。根据下图，回答问题。 

 

（1）在E3 单元格输入         ，然后单击编辑栏的 按钮。 

（2）将鼠标移动到 E3 单元格的右下角，待鼠标指针变成“+”时，按下鼠标左键并向

下拖动到         单元格，计算出各小组的总分。 

（3）数据处理后，总分最高的是第         小组。 

38．小西根据下面分段函数设计了算法，并用流程图描述。 

x 1
y=

x 1
+

 −
 

请根据分段函数和流程图，回答以下问题： 

（1）流程图中菱形框内应该填写的是         。 

（2）流程图中虚线框内算法的基本结构是         。 

（3）若输入 x 的值为 2，则输出 y 的值是         。 

 

(x＜1) 
(x≥1) 



信息技术  试卷  第 6 页（共 6 页） 

39．在下图所示的网络中，网络内计算机的IP地址由路由器自动分配，其中教师机的网络连

接信息见图示。 

   

网络拓扑结构                       教师机网络连接信息 

（1）网络中教师机的 IP 地址是         ，子网掩码是 255.255.255.0。 

（2）在该网络中，连接互联网的网关设备是         。 

（3）从传输介质来看，图中学生机、教师机等计算机是通过         （选填“有线”

或“无线”）方式接入网络。 
40．小明遇到了一个数学问题，问题如下： 

计算 n 个数的和：2，
3
2
，

4
3
，

5
4
，⋯，

n+1
n

． 

在 n 较大时，他发现人工计算比较耗时，因此他利用所学知识设计了如下算法，并

编写 Python 程序进行计算。 
程序代码如下： 
n=int(input("请输入 n 的值：")) 
s=0   #s 表示 n 个数的和 
for i in range(1,     ①     ): 
    t=    ②      #第 i 项的值 
    s=s+t 
print("n 个数的和是",     ③     ) 

 

请回答以下问题： 

（1）程序中 ① 处应填写         。 

（2）程序中 ② 处应填写         。 

（3）程序中 ③ 处应填写         。 

 

 


